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  1  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

jdia;úl mrSlaIK m%Yak  (OTQs) 

(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :    
 

1.1 (3)  
(,l=Kq  02) 

1.2    (2) 

උපරිම ත ොග මට්ටම = යළි ඇණවුම් මට්ටම + යළි ඇණවුම් ප්‍රමොණය - (අවම භොවි ය x අවම 

තපොත ොත්තු කොලය) 

     ( 3,000 x  6 )  +  4,500 -  (1,200 x 4) = 17,700 

 (,l=Kq  02) 

1.3 (3) 
  

 (,l=Kq  02) 

1.4 (1) 
පෙරවැඩ  

යන්ත්‍ර පැයකට තපොදුකොර්ය      200,000 

   =                    = රු. 20 (යන්ත්‍ර පැයකට) 

අන්ත්‍ ර්රහණ අනුපො ය       10,000  

              රු. 

අන්ත්‍ ර්රහණය කල මුළු තපොදුකොර්යය පිරිවැය              = 240,000 

(පැයකට අනුපො ය   x  ස ය පැය ගණන) 

20 x 12,000 

ස ය තපොදුකොර්යය පිරිවැය     = 210,000 

අධි අන්ත්‍ ර්රහණය      =   30,000 

                                                                                            
  (,l=Kq  02) 

1.5 (1) 
 

          (,l=Kq  02) 
1.6 (1) අස ය  

      (2) ස ය 

      (3) අස ය 

      (4) අස ය                                                                                                       
            (,l=Kq  04)      

A fldgi 
 

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh  

woshr II úNd.h - 2024 ckjdß 

 ^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh yd msßjehlrKh  

fhdað; W;a;r 



 

  2  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

1.7  

 හවුල්කරුවන් ප්‍රාග්ධනයට සමානව දායක විය යුතුය  

 හවුල්කරුවන් ලාභ සහ අලාභ සමානව බෙදාගත යුතුය  

 බයදවූ ප්‍රාග්ධනය සඳහා බ ාලී ලැබීමට හිමිකමක් හවුල්කරුවන්ට නැත. 

 හවුල්කරුවන් බයදවූ ප්‍රාග්ධනයට අමතරව ස යන ණය මුදල් සඳහා 5% ක බ ාලියක් අයකල 

හැකිය . 

 සියලුම හවුල්කරුවන්ට කළමණාකරණයට සම්ෙන්ධවීබම් අයිතිය ඇත. නමුත් හවුල් වයා ාර 

කටයුතු බවනුබවන් සහභාගිවීම නිසා  ාරිශ්‍රමිකයක් (බේතන) ලැබීමට හිමිකමක් නැත. 

 නව හවුල්කරුබවකු ෙඳවා ගැනීම බහෝ සිටින හවුල්කරුබවකු ඉවත්වීම කල හැක්බක් දැනට 

සිටින සියලුම හවුල්කරුවන්බග් කැමැත්බතන්  මණි. 

 සියලුම බ ාත් හා වාර්තා වයා ාරික ස්ථානබේ තැබිය යුතු අතර සෑම හවුල්කරුබවකුටම ඒවා 

 රීක්ෂා කිරීමට අයිතියක් ඇත. 

 හවුල් වයා ාර ක්‍රියාකාරකම් බවනුබවන් හවුල්කරුවන් දරණ වියදම් ප්‍රතිපූරණය කර  ගැනීමට 

හවුල්කරුවන්ට අයිතියක් ඇත. 

 හවුල්වයා ාරබේ සංයුතිය හා ස්වභාවයට ෙල ාන ඕනෑම තීරණයක් සියලුම 

හවුල්කරුවන්බග් කැමැත්බතන් ගත යුතුය. 

 හවුල්වයා ාරයට අදාල සාමානය කරුණු පිලිෙඳ තීරණ ෙහුතර කැමැත්බතන් ගත හැකිය. 

   (,l=Kq  02)      
1.8 පෙරවැඩ 

 සමන්ත්‍ අමල් බිමල් 

හවුල්කරුවන්ත්‍තේ පැ ණි ලොභ අනුපො ය ½ ½ - 

හවුල්කරුවන්ත්‍තේ නව ලොභ අනුපො ය 3/6 2/6 1/6 

කැපකල අනුපො ය  1/6  

 
   (,l=Kq  03)      

1.9    

 රු. 

මූලික වැටුප 2,200,000 

අනිකුත්ත දීමනො 7,00,000 

දළ වැටුප 2,900,000 

(-) අඩුකිරීම්  

ණය අඩුකිරීම (97,000) 

APIT අඩුකිරීම (352,000) 

EPF තේවක දොයකය (2,200,000 x 8%) (176,000) 

ශුද්ධ වැටුෙ 2,275,000 

 

 (,l=Kq  03) 
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1.10    

 ශුද්ධ උපලබ්ධධි අගයට ගැලපීමක් අවශ්‍ය වන ත ොගය ඌණ/අධි ගණනය කිරීම. 

 වොර් ො ක න දිතනන්ත්‍ පසුව ගනුතදනුකරුතවකු බුන්ත්‍වත්ත වීම නිසො ත ොල්ණය තලස ලියොහැරීමට 

සිදුවීම. 

 වොර් ොක න කොලච්තේදය ුල සිදු වූ සිද්ධියකට අදොල ඇති නඩුවක පියවීමට එකඟ වූ මුදල 

වොර් ො ක න දිතනන්ත්‍ පසුව දැන ගැනීම. 

 වොර් ොක න කොලච්තේදය අවසොනතේ ඇති වත්තකමක අගය අඩුවීම පිළි ඳව කිසියම් 

සලකුණක් ඇතිවිට හොනික ණය සඳහො පරීක්ෂොවක් ක  අදොල ගැලපීම් කිරීම. තමහිදී 

වොර් ොක න කොලච්තේදතේ අවසොනයට වත්තකම හොනික ණය වී ඇති  වට වොර් ො ක යි. 

 වොර් ොක න කොලච්තේදය අවසොන වීමට තප  මිලදී ගන්ත්‍නො ලද වත්තකමක පිරිවැය 

වොර් ොක න කොලච්තේදතයන්ත්‍ පසුව නිශ්චය කිරීම තහෝ වොර් ො ක න කොලච්තේදය අවසොන 

වීමට තප  විකුණූ වත්තකමක විකුණුම් වටිනොකම වොර් ොක න කොලච්තේදතයන්ත්‍ පසුව නිශ්චය 

කිරීම. 

 මූලය ප්‍රකොශ්‍න වලට  ලපෑමක් ක න වංචො හො වැ දි වොර් ො ක න දිතනන්ත්‍ පසුව හඳුනො ගැනීම. 

  

 (,l=Kq  03) 
      (uq¿ ,l=Kq  25) 
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  4  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

(uq¿ ,l=Kq 50) 

fojk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 4   - අසම්පූර්ණ වාර්තා මත මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල්‍ කිරීම 

 

(a) 

E – Grocery 

2023 මාර්තු 31 න් අවසන් මාසය සඳහා 

ආදායම් ප්‍රකාශනය 

 

විකුණුම් 

අඩුකලා: විකුණුම් පිරිවැය (W1) 

ආ ම්භක ත ොගය 

(+) ගැනුම් 

(-) අවසොන ත ොගය 

දළ ලොභය 

(-) වියදම් 

තේ න 

ජලය හො විදුලිය 

තමෝටර්  යිසිකල් ක්ෂය (W2) 

 කොර්යොල උපක ණ ක්ෂය  (W3) 

 

 

240,000 

560,000 

(184,000) 

 

 

25,000 

6,500 

14,000 

5,000 

770,000 

 

 

 

(616,000) 

154,000 

 

 

 

 

(50,500) 

ශුද්ධ ලාභය  103,500 

 

පෙරවැඩ  

W1 : විකුණුම් පිරිවැය 

විකුණුම් මිල ම  දළ ලොභ ආන්ත්‍තිකය 20% 

විකුණුම් පිරිවැය = 770,000 

                                    100       X 80  = 616,000   

                                                      මුදල්  ගිණුම 

2023/03/1 තශ්ෂය ඉ/තග   

අත්තපිට විකුණුම් 

770,000 x 60% 

ණය කොඩ්පත්ත ලැබිය යුු 

මුදල් 

95,000 

 

462,000 

344,850 

තවි න 

ගැනුම් 

2023/03/31 තශ්ෂය 

ප/තග 

25,000 

560,000 

316,850 

901,850 901,850 

2023/04/1  තශ්ෂය ඉ/තග 316,850  

 

B fldgi 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
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                                         ණයෙත් ලැබිය යුු මුදල් 

2023/3/ 1 තශ්ෂය ඉ/තග 

විකුණුම්  (770,000 x 40%) 

55,000 

308,000 

මුදල් 

2023/03/31 තශ්ෂය ප/තග 

344,850 

18,150 

363,000 363,000 

 

                                       W2 පමෝටර්ත බයිසිකල් ගිණුම 

2023/03/01 තශ්ෂය 

ඉ/තග 

159,000 

 

159,000 

ලො/ලො ගිණුම 

2023/03/31 තශ්ෂය ප/තග 

14,000 

145,000 

159,000 

2023/4/1 තශ්ෂය 

ඉ/තග 

145,000  

 

W3 කාර්තයාල උෙකරණ ගිණුම 

2023/3/1 තශ්ෂය 

ඉ/තග 

 

 

2023/4/1 තශ්ෂය 

ඉ/තග 

75,000 ලො/ලො 

2023/3/31 තශ්/ප/තග 

5,000 

70,000 

75,000 75,000 

70,000  

 

 (,l=Kq  07) 
(b) 2023 මොර්ු 31 දිනට හිමිකම් තශ්ෂය 

    වත්තකම් - වගකීම් = හිමිකම්  

    145,000 + 70,000 + 184,000 + 18,150 + 316,850 – 6,500 = රු. 727,500 

 

විකල්ෙ පිළිුර 

ආ ම්භක හිමිකම 

159,000 +75,000 + 240,000 + 55,000 + 95,000  = 624,000 

වර්ෂතේ ශුද්ධ ලොභය     = 103,500 

2023 මොර්ු 31 දිනට හිමිකම    = 727,500 

   

 (,l=Kq  03) 
 (uq¿ ,l=Kq  10) 

 
 
 
 
 
 
 



 

  6  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

;=kajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 03 - හවුල් වයාපාරෙක් සඳහා මූල්‍ය ප්‍රකාශන 

 
(a)  

සිපලෝන් හෑන්ලූම්් හවුල් වයාොරය 

2023 පදසැම්බර්ත 31 න් අවසන් වර්තෂය සඳහා 

ලාභාලාභ විසර්තජන ගිණුම 

           රු. ‘000 

ශුද්ධ ලොභය  8,000,000 

(-) හසිත්ත සැපයූ ණය සඳහො තපොලිය (1,000,000 x 15% x 

6/12) 

 (75,000) 

තගොඩනැගිලි කුලිය (50,000 x12)  (600,000) 

ගලපන ලද ශුද්ධ  ලොභය  7,325,000 

හවුල්කරුවන්පේ වැටුප් 

හසිත්ත 50,000 x 12 

විසිත්ත 75,000 x 12 

 තනසිත්ත  125,000 x 12                 

 

600,000 

900,000 

1,500,000 

 

 

 

(3,000,000) 

ප්‍රාේධනය මත පොලිය 

හසිත්ත 2,000,000 x 5% 

විසිත්ත 2,500,000 x 5% 

 තනසිත්ත  3,000,000 x 5%                 

 

100,000 

125,000 

150,000 

 

 

 

(375,000) 

ලාභ පකාට් 

හසිත්ත 3,950,000 x 2/ 5 

විසිත්ත 3,950,000 x 2/5 

 තනසිත්ත  3,950,000 x 1/5                

 

1,580,000 

1,580,000 

   790,000 

 

 

 

(3,950,000) 

  0 

 (,l=Kq  05) 

(b) 
හවුල්කරුවන්පේ ජංගම ගිණුම 

 (,l=Kq  05) 
 (uq¿ ,l=Kq  10) 

 
 

 හසිත්ත විසිත්ත තනසිත්ත  හසිත්ත විසිත්ත තනසිත්ත 

තශ්/ඉ/තග - 300,000 - තශ්/ඉ/තග 150,000  800,000 

    වැටුප්‘ 600,000 900,000 1,500,000 

ගැනිලි - - 1,500,000 ප්‍රොේධන තපොලී 100,000 125,000 150,000 

    ණය තපොලී 75,000 - - 

තශ්/ප/තග 2,505,000 2,905,000 1,740,000 තගොඩනැගිලි 

කුලී 

- 600,000 - 

    ලොභ තකොටේ 1,580,000 1,580,000 790,000 

 2,505,000 3,205,000 3,240,000  2,505,000 3,205,000 3,240,000 

    තශ්/ඉ/තග 2,505,000 2,905,000 1,740,000 



 

  7  201/AFC 
 

^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
yd msßjehlrKh 

y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r : 

mßÉfþoh 04 - ල්‍ාභ අරමුණුකර යනාගත් සංවිධාන සඳහා මූල්‍ය ප්‍රකාශන 
 
(a) 

 ලැබීම් හා පගවීම් ගිණුම 

2022/04/01 තශ්/ඉ/තග 

සොමොජික මුදල් (W1) 

 

 

 

 

 

 

2023/4/1 තශ්/ඉ/තග 

5,890,000 

3,340,000 

 

 

 

 

9,230,000 

වවදය උපක ණ 

තහඳ ගොේු (200 x  පැය 100) 

විදුලිය 

තගොඩනැගිලි කුලී (10,000 x 12) 

ශ්‍ලය ද්‍රවය 

තශ්/ප/තග 

300,000 

200,000 

96,000 

120,000 

7,200,000 

1,314,000 

9,230,000 

1,314,000  

  (,l=Kq  04) 

(b) 

නිපරෝගා පමඩිකල් ඇපසෝසිපේෂන් 

2023 මාර්තු 31 න් අවසන් වර්තෂය සඳහා 

ආදායම් හා වියදම් ගිණුම 

වවදය උපක ණ ක්ෂය(W-1) 

තහඳ ගොේු 

විදුලිය (W-3) 

තගොඩනැගිලි කුලී 

ශ්‍ලය ද්‍රවය හො ත තහත්ත (W-4) 

510,000 

200,000 

98,000 

120,000 

6,350,000 

සොමොජික ගොේු 

පරි යොග (ශ්‍ලය ද්‍රවය හො 

ත තහත්ත) 

ඌණ ොවය 

3,000,000 

150,000 

4,128,000 

7,278,000 7,278,000 

 

පෙරවැඩ 

(W- 1)සාමාජික මුදල් ගිණුම 

 

2022/4/1 තශ්/ඉ/තග 

ආ/වි (150 x  20,000) 

2023.3.31 තශ්/ප/තග 

 

2023.4. තශ්/ඉ/තග 

20,000 

3,000,000 

400,000 

3,420,000 

ලැබීම් හො තගවීම් 

2023.3.31 තශ්/ප/තග 

 

 

2023.4.1 තශ්/ඉ/තග 

3,340,000 

80,000 

3,420,000 

80,000 400,000 
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^201& Wiia uQ,H .sKqïlrKh  
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(W2) වවදය උෙකරණ ගිණුම 

2022.4. 1 තශ්/ඉ/තග 

ලැබීම් හො තගවීම් 

 

2023/4/1 තශ්/ඉ/තග 

3,000,000 

300,000 

ආ/වි (ක්ෂය) 

2023.3.31 තශ්/ප/තග 

510,000 

2,790,000 

3,300,000 3,300,000 

2,790,000  

 

(W-3) උෙචිත විදුලිය ගිණුම 

ලැබීම් හො තගවීම් 

2023.3.31 තශ්/ප/තග 

96,000 

11,000 

2022.04.1 තශ්/ඉ/තග 

ආදොයම් හො වියදම් 

 

2023.4.1 තශ්/ඉ/තග 

9,000 

98,000 

107,000 107,000 

 11,000 

 

(W-4) පතාග ගිණුම (ශලය ද්‍රවය හා පබපහත්) 

2022/4/1 තශ්/ඉ/තග 

පරි යොග (ශ්‍ලය ද්‍ර8වය හො 

ත තහත්ත) 

ලැබීම් හො තගවීම් 

255,000 

150,000 

7,200,000 

ආදොයම් හො වියදම් 

2023.03.31 තශ්/ප/තග 

6,350,000 

1,255,000 

 

2023.04.01 තශ්/ඉ/තග 7,605,000  7,606,000 

(,l=Kq  06) 
(uq¿ ,l=Kq 10) 

 
miajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh  7 : පොදුකාර්තය සඳහා ගිණුම් තැබීම හා පිරිවැයකරණ ක්‍රම 

 
 (a) 

                                         පොදුකාර්තය විශ්පල්ෂණ ෙත්‍රිකාව 

අයිතමය ෙදනම එකුව 

(රු.) 

නිෂ්ොදන ප්වා 

1 2 

වක්‍ර ද්‍රවය ප්‍රතිපොදන (සෘජු) 1,400,000 575,000 485,000 340,000 

විදුලිය විදුලිය භොවි ය (කිතලෝ 

තවොට්) 

2,800:1523:427 

 

380,000 

 

224,000 

 

121,840 

 

34,160 

කුලිය භූමි ප්‍රමොණය (වර්ග 

අඩි) 

14.8:6.2:1 

 

368,500 

 

247,900 

 

103,850 

 

16,750 

තේවක 

සුභසොධනය 

තේවකයන්ත්‍ ගණන 

28:13:5 

69,000 42,000 19,500 7,500 

තේවක 

අධීක්ෂණය 

තේවකයන්ත්‍ ගණන 

28:13:5 

138,000 84,000 39,000 15,000 
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යන්ත්‍ර ක්ෂය යන්ත්‍ර පිරිවැය 

8960:4810:1700 

154,700 89,600 48,100 17,000 

  2,510,200 1,262,500 817,290 430,410 

ප්‍රති විභජනය 

තේවො 

තදපොර් තම්න්ත්‍ ව 

55% 45%  236,726 193,685 (430,410) 

මුළු නිෂ්පොදන 

තපොදු කොර්ය 

පිරිවැය (A) 

  1,499,226 1,010,975  

 

 (,l=Kq  07) 
 
(b)              

සෘජුශ්‍රම පැය (B) නිෂ්පොදන තදපොර් තම්න්ත්‍ු 

1 

4,000 

2 

2,000 

තපොදුකොර්ය අන්ත්‍ ර්රහණ 

අනුපො ය (A) / (B) 

374.81 

සෘජු ශ්‍රම පැයකට 

505.49 

සෘජු ශ්‍රම පැයකට 

                  

 (,l=Kq  03) 
       (uq¿ ,l=Kq  10) 

yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh : 9 පිරිවැයකරණ ක්‍රම 

(a) 
කොර්ය පිරිවැය පරය - R X 600 

 රු. 

සෘජු අමුද්‍රවය පිරිවැය (3,800 Kg x රු. 1,600) 6,080,000 

සෘජු ශ්‍රමය: තදපොර් තම්න්ත්‍ු   1 -  පැය 250  x රු. 2,000 500,000 

සෘජු ශ්‍රමය: තදපොර් තම්න්ත්‍ු 2 - පැය 400 x රු. 1,800 720,000 

ප්‍රාථමික පිරිවැය 7,300,000 

නිෂ්පොදන තපොදුකොර්ය  පිරිවැය 1,220,000 x 150% 1,830,000 

මුළු පිරිවැය 9,130,000 

එකුකලා  

විකුණුම් මිල ම  25% - 9,130,000 / 75 x 25 3,043,333 

අයකල යුු මිල 12,173,333 

 
(,l=Kq  05) 
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(b)  

mßÉfþoh : 9 පිරිවැයකරණ ක්‍රම 

 

ඉතිරි කල ෙැය ගණන ෙැය 

සතිතේ සොමොනය ය වැඩක න පැය ගණන (පැය 8 x දින 5) 40 

ටී ෂර්ට් 275 ක් නිපදවීමට අදොල ප්‍රමි  පැය 275 x 15/60 68.75 

ඉතිරි කල පැය ගණන 28.75 

 

ඉෙැයීම  

සොමොනය වැඩ ක න කොලයට පැය. 40 x රු. 300 12,000 

ප්‍රසොද දීමනොව (28.75 x 80%) x රු. 300 6,900 

මුළු ඉපැයීම 18,900 

 

(,l=Kq  05) 
       (uq¿ ,l=Kq  10) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B fldgfiys wjidkh 
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( uq¿ ,l=Kq 25) 

y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; W;a;r :  
mßÉfþoh 2 - වගකීම සීමිත සමාගමක මූලය ප්‍රකාශන පිළිපයල කිරීම 

 
 

                              සීමාසහිත ේපලෝබල් පේඩිං(පෙෞද්ගලික ) සමාගම 

2023 මාර්තු 31 න් අවසන් වර්තෂය සඳහා ලාභ පහෝ අලාභ සහ පවනත් වි්ීර්තණ 

ආදායම් ප්‍රකාශනය 

           රු.‘000 

විකුණුම්  38,325 

විකුණුම් පිරිවැය (12,694 + 75)  (12,769) 

දළ ලාභය  25,556 

අපනකුත් ආදායම්   

තමෝටර් අථය විකුණුම් ලොභය (W1) 2,000 2,000 

  27,556 

පබදාහැරීපම් වියදම්   

තමෝටර්  ථ ක්ෂය (W2) 1,968.75  

ත ොල් ණය (W6) 400  

ත ොල්ණය ප්‍රතිපොදනය (W6) 187.50  

ප්‍රවොහන වියදම් 459  

ප්‍රචො ණ වියදම් 1,182  

විකුණුම් තකොමිේ 1,526 (5,723.25) 

ෙරිොලන වියදම්   

කොර්යොල උපක ණ ක්ෂය (W3) 2,871  

ජලය සහ විදුලිය (136+25) 161  

කොර්යොල නඩත්තු 381  

තේ න, වැටුප් EPF  හො  ETF 10,339  

කොර්යොල කුලිය (725 – 175) 550  

අතනකුත්ත පරිපොලන වියදම් 304 (14,606) 

මූලය වියදම්   

 ැංකු ගොේු 16  

ණය තපොලිය (W7) 300 (316) 

 දු තප  ලොභය  6,910.75 

වර්ෂය සඳහො ආදොයම්  දු වියදම  (2,560) 

කොලච්තේදය සඳහො ලොභය  4,350.75 

  

(,l=Kq  13) 

 

 

C fldgi 
 

(a) 
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(b) 

සීමාසහිත ේපලෝබල් පේඩිං(පෙෞද්ගලික ) සමාගම 

2023 මාර්තු 31 දිනට 

                                                මූලය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය                                      

 රු.‘000 

ජංගම පනාවන වත්කම්   

තද්පළ , පිරිය  හො උපක ණ  7,733.25 

   

ජංගම වත්කම්   

ත ොගය 4,275  

තවළඳ ලැබිය යුු දෑ (7,890 – 390.50) 7,495.50  

ඉදිරියට තගවූ කොර්යොල කුලී 175  

 ැංකුතේ ඇති මුදල් 8,201 20,146.50 

මුළු වත්කම්  27,879.75 

   

හිමිකම් සහ වගකීම්   

ප්‍රකොශි  ප්‍රොේධනය 5,000  

 ඳවොගත්ත ඉපැයුම් 12,100.75 17,100.75 

(9,550 + 4,350.75 – 1,800)   

   

ජංගම පනාවන වගකීම්   

20%  ැංකු ණය 6000 6,000 

   

ජංගම වගකීම්   

උපචි  තපොලිය (W7) 300  

තවතළඳ තගවිය යුු දෑ 3,219  

තගවිය යුු විදුලිය 25  

තගවිය යුු ආදොයම්  දු (W5) 1,110  

තගවිය යුු EPF   හො  ETF 125 4,779 

මුළු හිමිකම් සහ වගකීම්  27,879.25 

  

පෙරවැඩ 

W1 

පමෝටර්ත රථ ඉවත්කිරීපම් ගිණුම 

තද්.පි.උ 3,000 මුදල් 3,500 

ලො/ලො 2,000 සමුච්චි  ක්ෂය 1,500 

 5,000  5,000 

 

W2                                                   පමෝටර්ත රථ ක්ෂය 

ඉවත්ත කල  ථය 3,000/4 x 9/12 562.50 

නව  ථය 4,500/4 x 3/12 281.25 

දැනට පවතින  ථය 4,500/4 1,121 

පමෝටර්ත රථ ක්ෂය 1,968.75 
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W3:  කාර්තයාල  උෙකරණ ක්ෂය 

14,355/5 = 2,871 

 

 

W4:                                                  පද්ෙළ , පිරියත හා උෙකරණ 

පිරිවැය 

වත්කම් වර්තගය 2024-04-01 

දිනට පශ්ෂය 

එකුකිරීපම් 

/ප්‍රතයාගණනය 

ඉවත්කිරීම් 2023-03-31 

පශ්ෂය 

තමෝටර්  ථ 7,500 4,500 (3,000) 9,000 

කොර්යොල 

උපක ණ 

14,355   14,355 

එකුව 21,855 4,500 (3,000) 23,355 

 

සමුච්චචිත ක්ෂය 

වත්කම් වර්තගය 2022.04.01 දිනට 

පශ්ෂය 

වර්තෂපේ ක්ෂය ඉවත් කිරීම් 2023.03.31 

පශ්ෂය 

තමෝටර්  ථ 3,671 1,968.75 (1,500) 4,139.75 

කොර්යොල 

උපක ණ 

8,611 2,871 - 11,482 

එකුව 12,282 5,680 (1,500) 15,621.75 

ලියාහල අගය    7,733.25 

 

W5 

පගවිය යුු ආදායම් බදු ගිණුම 

තගවූ  දු 1,450 ලො/ලො 2,560 

තශ්/ප/තග 1,110   

 2,560  2,560 

  තශ්/ඉ/තග 1,110 

 

W6: පබාල්ණය ප්‍රතිොදන 

 රු. 

තවතළඳ ලැබිය යුු දෑ 8,290 

(-) ත ොල් ණය (400) 

තශ්ෂය 7,890 

5% ප්‍රතිපොදනය (394.50) 

 7,495.50 
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පබාල් ණය ප්‍රතිොදන ගිණුම 

  තශ්ෂය ඉ/තග 207 

තශ්/ප/තග 394.50 ලො/ලො 187.50 

 394.50  394.50 

  තශ්/ඉ/තග 394.50 

 

 

 

W7: ණය පොළිය 

 6,000 x 20% x 3/12 = 300 

(,l=Kq  12) 
 

        (uq¿ ,l=Kq 25) 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  
 
These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 

constitute part and parcel of study material for AAT students.  

These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 

not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The fundamental 

objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designs especially for the 

benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to assist them with the 

exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding as well as stay 

relevant in the art of answering questions at examination level. 
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